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Změny v DPP pro rok 2024 

 

Proplácení příplatků za práci ve svátek a o víkendu 

 

Od 1.10.2024 má zaměstnanec se smlouvou na DPP nárok na proplácení 
příplatků za práci ve svátek a o víkendu. K tomu má DPP zákonem daný 
nárok na předem daný rozpis pracovních dnů. 

V SB je potřeba mít verzi min 23.3, která upravuje mzdové složky tak, že 
doplní do CE položku Dohody o PP + přípl.  (typ DOHOD).Která bude 
obsahovat součet částek ze složky Dohody o PPzákl. (typ DPPZA) plus 
příplatky ze složek B… 

Aby výpočty správně proběhly, je pracovníkům na DPP potřeba vést 
přesnou denní docházku a zadat patřičnou průměrnou mzdu.  

Hodnota průběrné mzdy se odvíjí od daného pracovního poměru. Pokud je 
DPP propláceno hodinovou mzdou, bude průměr roven hodinové mzdě. 
Pokud je DPP proplácen měsíčně danou částkou, bude průměr dán počtem 
odpracovaných hodin a smluvenou částkou měsíční mzdy. ??? 

Jsou-li zadány průměrné mzdy a hodiny docházky, budou příplatky 
spočteny stejně jako u plného PP.  

Upozorňujeme, že pokud celková částka překročí limit daný pro odvod na 
SOC a ZDR, dojde započtením příplatků ke snížení částky čisté mzdy. 

Obecně se dá předpokládat, že zaměstnavatelé naplánují dohodářům práci 
pouze v pracovních dnech mimo státní svátky a víkendy a tím se 
povinnosti proplácet tyto příplatky vyhnou. 

Nicméně dá se předpokládat, že se najdou takoví, kteří budou chtít naplnit 
literu zákona a budou příplatky proplácet. 
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Dovolená 

 

Od 1.1.2024 má zaměstnanec se smlouvou na DPP nárok na placenou 
dovolenou. Tento nárok vzniká po odpracování 80 hodin a jen v případě, 
že pp trvá déle než 3 měsíce.  

Pro evidenci a výpočet dovolené pro DPP, je potřeba provést vše uvedené 
v předchozím bodě. Dále zadat týdenní úvazek ( fiktivní ) 5dnů/20hodin, 
a počet týdnů dovolené dle zaměstnavatele (4 nebo 5) 

Hodnota Roční fond dovolené pro zaměstnance na běžný pp vyjadřuje 
předpokládaný počet dnů dovolené, které si zaměstnanec může vybrat do konce 
roku. Tato hodnota vyplývá z historie, kdy byl zaměstnanci v pracovní smlouvě 
předem přiznán daný počet dnů dovolené. Po změnách ve výpočtech dovolené 
v roce 2022 se i tato (původně pevná hodnota) mění podle počtu odpracovaných 
hodin. Aby zaměstnanci zůstala na výplatnici informace o počtu dnů dovolené, 
které mu ještě do konce roku zbývají (na kterou byl zvyklý), provádí se během 
roku dopočet předpokládaných odpracovaných dnů do konce roku. 

Pro zaměstnance na DPP není možné provést dopočet do konce roku, protože 
není známo, kdy budou pracovat. Tato hodnota tedy ukazuje počet dnů 
dovolené, které si aktuálně může vybrat (nebo nechat proplatit), který vyplývá 
z již odpracovaných hodin. Každý další odpracovaný měsíc se tato hodnota 
doplní o další dny dle odpracovaných hodin. 

Otázkou je, jak se na proplácení dovolené dohodne zaměstnavatel se 
zaměstnancem. Zase platí, že proplacením dovolené se zvýší měsíční částka přes 
limit a tím dojde k výpočtu odvodů na SOC a ZDR a tím pádem ke snížení reálné 
čisté mzdy. 

Pro zjednodušení zadávání docházky lze použít rozpis hodin pro nepravidelnou 
pracovní dobu, kdy do všech všedních dnů v obou týdnech zadáme 1 hod. 

Pokud dovolenou nebudete chtít počítat vůbec (protože bude DPP na méně než 3 
měsíce), zadejte počet týdnů dovolené 0. 
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Nastavení fiktivního úvazku pro dovolenou 

 

 

 

Okno Dovolená při odpracování 300 – vznik nároku na dovolenou 

 


